
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONSEIL D’ADMINISTRATION  
Séance du 11 octobre 2011 
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Bilan 2010-2011 de l’Association sportive    �   
Projet du C.d.i.    �   
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Projet : « Champs de bataille de la 2ème G.M. » (3e)   �   2011-2012/02 
Projet « Escaping » (4e euro)   �   2011-2012/03 
Projet « Palais de la découverte » (3e option sc.)   �   2011-2012/04 
Projet « La tête dans les étoiles » (3e option sc.)   �   2011-2012/05 
Projet « Guédelon et Vézelay » (5e/4e option pat.)   �   2011-2012/06 
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conseil d’administration 
 
 

Séance ordinaire du mardi 11 octobre 2011 
 
 

Sous la présidence de Monsieur MEUNIER, Principal du collège Jacqueline de Romilly, le Conseil d’administration de l’établissement a 
tenu une séance ordinaire le mardi 11 octobre 2011 et a pu délibérer valablement après vérification du quorum (annexe n°1). 

 

En ouverture de la séance, Monsieur MEUNIER présente Madame GARCIA qui, en tant que nouvelle gestionnaire de l’établissement, 
siège comme membre de droit. 
 

Madame LE CAM, C.p.e. du collège, est choisie comme secrétaire de séance. 
 

Rappel : Dans ce document, l’utilisation du masculin pour désigner des personnes a comme seul but d’alléger le texte et identifie, sans 
discrimination, les individus des deux sexes. 

 
 

l  L’ORDRE DU JOUR 
 

I. ORGANISATION GENERALE 
 

× Point n°1 : Bilan de l’année scolaire 2010-2011 
 

× Point n°2 : Point sur l’année scolaire 2011-2012 
 

II. ACTIVITES PEDAGOGIQUES 
 

× Point n°3 : Association sportive 
 

× Point n°4 : Propositions de projets pédagogiques et culturels 
 

III. GESTION MATERIELLE ET FINANCIERE 
 

× Point n°5 : Tarifs, contrats et conventions 
 

× Point n°6 : Décisions budgétaires modificatives au titre de l’année 2011 
 

× Point n°7 : Avenant à l’Etat prévisionnel de la commande publique 2011 
 

IV. DIVERS 
 

× Point n°8 : Approbation du procès-verbal du Conseil d’administration du 29 juin 2011 
 

× Point n°9 : Informations diverses 
 

× Point n°10 : Questions diverses 
 

l  EXAMEN DE L’ORDRE DU JOUR 
 
 

I. ORGANISATION GENERALE 
 

� Point n°1  (annexes n°2, 3, 4, 5 et 6) 
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� PROJET D’ETABLISSEMENT  
 

Approuvé lors du Conseil d’administration du 7 juin 2010, le collège Jacqueline de Romilly travaille dans le cadre de son projet 
d’établissement. Celui-ci, intitulé « Simul et Singulis, Ensemble et Chacun », s’articule autour de l’engagement d’offrir la meilleure formation 
possible aux élèves accueillis et du fait qu’à ce titre tous les membres du personnel du collège sont des éducateurs qui partagent la 
conviction que l’éducation constitue l’un des plus importants facteurs de développement des personnes aussi bien que des sociétés. Il se 
décline en trois axes de formation : 

× Une solide formation intellectuelle ; 
× La capacité de s’engager de façon responsable dans la société ; 
× L’ouverture au monde et à la diversité des cultures. 

 

Une formation de qualité est exigeante ; elle demande de l’effort et de la persistance dans l’effort. Il n’y a de réussite personnelle et 
collective dans l’atteinte de ce qui a du prix, de la valeur. Cela suppose le maintien des exigences de rigueur et de qualité dans la formation 
offerte par l’établissement à ses élèves. 

 

Dans ce cadre-là, le collège mise sur l’engagement et la compétence de son personnel dont il valorise le travail, reconnaît toute la 
valeur de sa contribution et auquel il essaie d’offrir un environnement de travail stimulant.  
 

� STRUCTURES ET EFFECTIFS  
 

La structure du collège comme ses effectifs ont connu des évolutions significatives en 2010-2011 : 450 élèves accueillis (+ 14%) dans 
17 divisions (contre 15 l’année scolaire précédente). 

 

Le pourcentage de filles augmente légèrement (mais le collège reste un peu plus « masculin » - 52% - que la moyenne nationale des 
collèges).  

 

Les enfants issus des catégories sociales défavorisées sont un peu plus nombreux sans toutefois que cette augmentation puisse être 
considérée comme véritablement significative (et d’ailleurs même si ce pourcentage tend à croître, il demeure très nettement en-dessous des 
valeurs nationale, académique et départementale). 

 

Les élèves sont massivement issus du secteur de recrutement du collège (87,2%) et, parmi les 12,8% qui restent, 94% sont scolarisés 
dans l’établissement via les classes européennes à recrutement dérogatoire. 
 

� RESSOURCES D’ENSEIGNEMENT  
 

L’augmentation des structures a conduit à celle des ressources : la dotation horaire s’est élevée, en 2010-2011, à 517,5 heures 
effectives (soit une hausse de 22,5%) dont 7,3% en heures supplémentaires. 

 

On comptait : 32 professeurs, 6 professeurs sur des moyens provisoires et 4 professeurs stagiaires, 1 C.p.e. et 3,5 assistants 
d’éducation. Globalement, la tendance est à la création de postes définitifs (3 chez les professeurs : Mesdames ZOHIN-POULIQUEN et LEVET, 
Monsieur FELTES). Les personnels sont très stables et l’établissement attractif. Les personnels de cuisine et d’entretien sont restés à effectif 
constant mais des difficultés conséquentes sont apparues (stress, surcharge de travail, tensions), notamment du fait des arrêts longue 
maladie de la Gestionnaire de l’époque. 
 

� ACTIVITES EDUCATIVES  
 

L’établissement s’est efforcé de mener une politique volontariste en matière d’ouverture culturelle et de prévention des risques. 
L’évaluation des projets menés est très positive ; ceux-ci ayant eu un impact auprès des élèves du collège, des personnels, des parents, de 
l’environnement. De plus, nos partenaires ont souvent manifesté leur satisfaction d’avoir travaillé dans la qualité avec des élèves aussi 
motivés et investis (File 7). 
 

� CENTRE DE DOCUMENTATION ET D’INFORMATION  
 

Grâce à l’action volontariste de Madame FOUQUET, le C.D.I. est véritablement un espace de travail et d’accompagnement pédagogique au 
coeur de l’établissement. Point d’accès privilégié à l’information (livres, journaux, magazines, accès Internet, cédéroms), c’est aussi un lieu 
d’enrichissement personnel par la lecture et la consultation des différents supports d’information.  

 

Le C.D.I. accueille tout au long de l’année scolaire la communauté scolaire dans son ensemble (élèves, enseignants, personnels) qui 
souhaite faire des recherches, lire ou se documenter. Le C.D.I. est également un lieu d’animation et d’ouverture culturelle, proposant des 
activités autour du livre, de la presse et des médias, des expositions temporaires et se faisant l’écho de différentes manifestations culturelles 
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ou pédagogiques. Madame FOUQUET assure la gestion du fonds documentaire afin qu’il puisse répondre le mieux possible aux exigences des 
différents projets pédagogiques auquel elle est souvent étroitement associée (projet Rock …) ou des désirs des élèves. Son rôle majeur 
restant avant tout de faire acquérir aux élèves une démarche de recherche documentaire afin de favoriser leur autonomie dans le travail et 
de développer leur esprit critique. Pour ce faire, les élèves bénéficient d’un accès au logiciel de gestion documentaire B.C.D.I., disponible sur 
internet, leur permettant de retrouver facilement les différents ouvrages du C.D.I. pour ainsi disposer de toute l’information qui y est 
contenue.  

 

Le C.D.I. participe par ailleurs aux actions mises en place dans le cadre du projet d’établissement (Club lecture, partenariat avec le 
réseau des médiathèques du Val d’Europe …) et développe un espace privilégié concernant l’orientation. L’utilisation du kiosque O.N.I.S.E.P. 
permet aux élèves de disposer d’outils d’information performants et régulièrement mis à jour concernant les études, les diplômes et les 
métiers. 
 

� RESULTATS  
 

Attention, les « scores » du collège ne doivent pas constituer le seul élément d’évaluation de nos réussites ou de nos difficultés. Notre 
« performance », mot à la mode, ne peut exclusivement se résumer à des courbes et à des statistiques ; et s’il est nécessaire de l’évaluer, 
nous nous devons d’intégrer obligatoirement la valeur humaine de nos métiers (que l’on songe ainsi que les analystes les plus libéraux 
estiment que, dans les résultats économiques, il devient urgent d’introduire, comme donnée « supplémentaire », la qualité de vie au travail). 
Accueillir, enseigner, éduquer, poser sur chacune et chacun un regard d’humanité. Nous sommes donc heureux des victoires personnelles 
remportées sur eux-mêmes par Oumar, Matthieu, Romain, Paul, Hélène  … et tristes de ne pas avoir su trouver un chemin avec quelques 
autres… 

 

Globalement, et même si nous manquons d’épaisseur dans nos analyses (l’établissement n’a que trois ans d’existence, la génération 
actuelle de 3ème est la première cohorte qui n’aura connu que notre collège, la première génération accueillie à l’ouverture de 
l’établissement arrive seulement au baccalauréat), le niveau scolaire atteint par les élèves du collège est très bon : 84% de réussite au 
Brevet des collèges, 100% de réussite au Certificat de formation générale, presque tous les élèves issus de 3ème placés dans le cadre d’une 
orientation choisie, plus d’un quart des élèves récompensés d’un certificat de très bonne scolarité (« Félicitations du conseil de classe » aux 
trois trimestres de l’année scolaire - 32% en 6e ; 25% en 5e ; 27% en 4e) … 

 

Nos inquiétudes sont ponctuellement disciplinaires (culture scientifique, notamment mathématique et culture technologique) ; nos 
difficultés parfois liées à des méthodes pédagogiques mal adaptées et à une estime de soi de nos élèves qui s’effiloche au fil des trimestres. 

 

En conclusion de cette esquisse générale de l’année scolaire écoulée, nous pouvons rappeler la douceur de vivre au collège 
Jacqueline de Romilly et inviter donc chacun à mettre en valeur les qualités de l’établissement et surtout de ses élèves (en ce sens où ils 
mettent à mal nombre d’idées reçues sur la jeunesse d’aujourd’hui).  

 
� Point n°2  (annexes n°2 et 7) 

 
� BATIMENTS  

 

13 corps de bâtiments d’enseignements isolés entre eux – 1 corps de bâtiment à usage de restauration – 1 bâtiment administratif et de 
vie scolaire – 1 bloc sanitaire situé dans la cour. 
 

� EFFECTIFS ET STRUCTURES 
 

Les effectifs continuent à progresser sensiblement : 500 élèves ont fait leur rentrée au collège (+ 11%).  
 

Madame FLAMENT, Représentante de la Municipalité, transmet aux membres du Conseil les prévisions de livraisons de logements pour 
les années à venir sur la commune : 80 logements d’ici la fin de l’année puis 190 logements en 2012, 200 en 2013 et enfin, une pause 
jusque 2017. 

 

Monsieur DE BELENET, Représentant du Conseil général, indique qu’il se fera le relais de la nécessité d’une construction rapide de 
l’établissement définitif pour faire face à l’augmentation exponentielle des élèves du collège. 
 

Les ressources d’enseignement (dotation horaire globale) ont été portées à 547,5 heures effectives dont 7,6% en heures 
supplémentaires. Au total, les marges d’autonomie de l’établissement ont été ventilées comme suit : 
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NIVEAU 
 

 
 

AXE  
DU PROJET D’ETABLISSEMENT 

 

 
 

 

INTITULE 
 

 
 

 

DISCIPLINE 
 

 
 

 

HORAIRE 
 

         
 

3e   
 

L’ouverture au monde  
et à la diversité des cultures 

 
 

Atelier scientifique 
 

 
 

Physique-Chimie  
 

1 

      
 

Mathématiques 
 

 
 

1 
         

 

3e   
 

L’ouverture au monde  
et à la diversité des cultures 

 

 
 

Atelier théâtre 
 

 
 

Français  
 

2 

         

 

5e/4e   
 

L’ouverture au monde  
et à la diversité des cultures 

 

 
 

Atelier art et patrimoine 
 

 
 

Histoire  
 

2 

 

   
 

 
 

Français 
 

 
 

1 

 

   
 

 
 

Technologie 
 

 
 

1 

         

 

4e   
 

La capacité de s’engager de façon 
responsable dans la société 

 

 
 

Atelier court-métrage 
 

 
 

Français  
 

2 

         

 

3e   
 

L’ouverture au monde  
et à la diversité des cultures 

 

 
 

Histoire des arts 
 

 
 

Histoire  
 

2 

         

 

3e    
 

Une solide formation intellectuelle  
 

Classe d’accueil personnalisé 
 

 
 

Français  
 

4,5 
 

   
 

 
 

Histoire 
 

 
 

2,5 

 

   
 

 
 

Maths 
 

 
 

4 

 

   
 

 
 

Anglais 
 

 
 

3 

         
 

    
 

 
 

 
 

TOTAL  
 

26262626    
 

� PERSONNELS 
 

Le collège a renforcé son encadrement en créant 3 nouveaux postes dont 1 à profil, mais seuls 2 ont été pourvus à titre définitif 
(Anglais /Madame DAGOIS, Education musicale /Monsieur DEQUIEDT). 
 

A noter que le collège accueille 2 professeurs stagiaires (Mathématiques /Madame SIMON, Arts plastiques /Madame RIPOCHE). 
 

Les services gestionnaires du rectorat et de l’inspection académique sont chaleureusement remerciés pour l’efficacité de leur travail 
de nomination. La difficulté continue à subsister pour le recrutement du poste de technologie en complément de service (refus de 4 
contractuels successifs). 
 

L’équipe de Vie scolaire a vu la transformation du demi poste provisoire d’assistant d’éducation octroyé l’année dernière en poste 
définitif. Un autre demi-poste provisoire a été de plus ajouté de façon à soulager le travail de Madame LE CAM, en l’absence de nomination 
d’un(e) Principal(e)-adjoint(e). 
 

Des difficultés sont apparues dans le recrutement d’auxiliaires de vie scolaire (contrat C.u.i.) pour faire face à l’arrivée d’élèves de 
plus en plus lourdement handicapés (avec notamment l’arrivée d’une élève qui était l’année dernière à l’U.l.i.s. du collège Madeleine Renaud 
de Serris). Monsieur TORRENT, personne qualifiée, propose de mettre à contribution son réseau pour élargir le vivier du recrutement. 
Monsieur DE BELENET, Représentant du Conseil général, s’interroge sur la nécessité d’ouvrir une nouvelle U.l.i.s. « Troubles de la fonction 
cognitive » sur le secteur du Val d’Europe au regard de la montée en puissance de l’application de la loi de 2005 sur le handicap. Monsieur 
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MEUNIER salue le travail énorme et tellement consciencieux, réalisé par Madame LE CAM dans le cadre large de la mise en place des projets 
d’accueil individualisés de tout ordre. 
 

� MODERNISATION ADMINISTRATIVE 
 

La modernisation des outils techniques de fonctionnement administratif est un enjeu croissant du bon fonctionnement général de notre 
établissement tel que nous l’imaginons. Il s’inscrit dans le double objectif de mieux répondre à des nouvelles attentes et à la complexité 
croissante du fonctionnement institutionnel ce qui suppose de libérer les personnels (pas plus nombreux) des tâches « mécanisables » : 
réinscription « en ligne » des élèves, expérimentation d’un accès sécurisé et personnalisé des informations pour les familles (logiciel Cerise 
pour la validation des compétences du socle commun de connaissances et de compétences), prélèvement automatique, installation d’un 
terminal de carte bancaire au collège, stabilisation et transparence des procédures existantes et création là où c’est nécessaire.  
 

� CONSTRUCTION D’ELEMENTS D’AUTOEVALUATION 
 

Il s’agit d’avoir des informations qualitatives notamment sur le travail fourni et d’une façon générale, le rapport au collège et 
l’ambiance des classes, point sensible pour tout le monde ; autant d’éléments qui sont destinés ensuite à partager l’information sur notre 
fonctionnement collectif, avoir des éléments d’échanges et communiquer, notamment avec l’extérieur dans une transparence attendue mais 
raisonnable. Monsieur TORRENT, personne qualifiée, se propose de mettre à contribution son réseau pour aider à la réflexion. 
 

� COMMUNICATION 
 

La communication ne peut être considérée, dans le monde où nous sommes, comme une question secondaire ou périphérique dans la 
mesure où elle induit des comportements actifs (le recrutement par exemple). Notre intérêt se porte vers la communication avec l’extérieur 
(écoles primaires, lycées de secteur, inspection académique et rectorat) et avec les familles. Une priorité est accentuée sur la 
dématérialisation de la transmission des informations (site du collège et cartable en ligne – https://romilly-magny.ac-creteil.fr  -, blog du 
Principal – www.fabricemeunier.fr -, site disciplinaire – http://jerome.boulinguez.free.fr/techno/; sites interdisciplinaires – 
http://jdrlovesrock.eklablog.com ou http://lewebpedagogique.com/jdrcdi/ -). 
 

II. ACTIVITES PEDAGOGIQUES 
 

� Point n°3  (annexes n°8) 
 

Monsieur FELTES, Représentant des professeurs et professeur d’E.p.s., fait une communication sur l’Association sportive. Prenant appui 
sur les comptes-rendus des assemblées générales du 1er juin 2011 et du 21 septembre 2011, il dresse un panorama général. Le bilan est 
positif (augmentation du nombre de licenciés, résultats honorables aux compétitions, certification « Jeune officiel » obtenue pour plusieurs de 
nos élèves, fair-play reconnu à toutes nos équipes…).  

 

A l’issue, il présente le projet pour l’Association sportive 2011-2012 ; celui-ci s’appuie notamment sur la circulaire n°2010-125 du 18 
août 2010. 

 

La composition du Bureau directeur de l’Association sportive pour l’année 2011-2012 : 
× Fabrice MEUNIER (Président),  
× Anthony SPAULT (Vice-Président /Elève), Monsieur MAILLOT (Vice-Président /Parent d’élève) ; 
× Magali GRANDJEAN (trésorière), Marianne HOUSIAUX (secrétaire) ; 
× Eric FELTES (professeur) 
× Mesdames HASSAN, DOMART, MIRANDA (parents d’élèves) ; 
× Sara MIRANDA, Amandine GRAPPIN, Marion WARLOUZEL (élèves). 

 
� Point n°4  (annexes n°9) 

 
Le Président fait un point sur la préparation de la cérémonie du 7 novembre de ravivage de la flamme sur la tombe du Soldat Inconnu 

à l’Arc de Triomphe à laquelle des élèves de l’établissement participeront (voir le Conseil d’Administration du 29 juin 2011). Les élèves 
choisis sont les délégués élus de chaque classe du collège.  
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Madame FOUQUET, Représentant des professeurs et documentaliste, expose ses projets pour l’année scolaire qui commence. Entre 
autres, est mis en exergue une nouveauté, l’ouverture d’un café philo (le lundi /une fois par mois) –la première séance s’est tenue autour 
de la question Qu’est-ce que le bonheur ?-. 

 

Madame DEL GAMBA, Représentant des professeurs et professeur d’histoire-géographie, présente deux projets de sortie scolaire : 
 

� PROJET n°1 : LES CHAMPS DE BATAILLE DE LA PREMIERE GUERRE MONDIALE 
 

 

AXE DE TRAVAIL (P. ETABL.) 
 

Une solide formation intellectuelle 
 

  
 

DESCRIPTIF DE L’ACTION Illustration du programme d’Histoire et d’une œuvre choisie dans le cadre du corpus d’Histoire 
des arts (La Chanson de Craonne). Visite du musée du Chemin des Dames (La Caverne du 
Dragon) ; visite de l’exposition temporaire « Chemins de civils en guerre » ; circuit en autocar du 
Chemin des Dames ; visite de l’ancien village de Craonne et son arboretum, cimetière du village 
de Craonnelle, monument aux Basques. 

PUBLIC 3ème Athènes, 3ème Dublin, 3ème Lisbonne et 3ème Vienne 
 

DISCIPLINES ENGAGEES Histoire 
Histoire des arts 

 

PROFESSEURS IMPLIQUES Madame DEL GAMBA 
Madame ESCALE 
Monsieur MOUTY 

 

BUDGET 60 euros 
L’établissement aide les familles qui en feraient la demande. 

 

PRODUCTION Exploitation dans le cadre du programme d’histoire et du parcours d’histoire des arts. 
 

� Le Conseil autorise ce projet à l’unanimité. 
   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/01 rendu public par affichage. 

 

� PROJET n°2 : LES CHAMPS DE BATAILLE DE LA DEUXIEME GUERRE MONDIALE 
 

 

AXE DE TRAVAIL (P. ETABL.) 
 

Une solide formation intellectuelle 
 

  
 

DESCRIPTIF DE L’ACTION Illustration du programme d’Histoire et d’une œuvre choisie dans le cadre du corpus d’Histoire 
des arts (La Chanson de Craonne). Visite du Mémorial de Caen avec projection du film « Le Jour 
J – 6 juin 1944 » ; visite du cimetière américain de Colleville-sur-Mer et de la batterie allemande 
de Longues-sur-Mer. 

PUBLIC 3ème Athènes, 3ème Dublin, 3ème Lisbonne et 3ème Vienne 
 

DISCIPLINES ENGAGEES Histoire 
 

PROFESSEURS IMPLIQUES Madame DEL GAMBA 
Madame ESCALE 
Monsieur MOUTY 

 

BUDGET 60 euros 
L’établissement aide les familles qui en feraient la demande. 

 

PRODUCTION Exploitation dans le cadre du programme d’histoire. 
 

� Le Conseil autorise ce projet à l’unanimité. 
   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/02 rendu public par affichage. 
 

Madame FOUQUET, Représentant des professeurs et documentaliste, présente un projet de voyage scolaire : 
 

� PROJET n°3 : ESCAPING 
 

 

AXE DE TRAVAIL (P. ETABL.) 
 

L’ouverture au monde et à la diversité des cultures 
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DESCRIPTIF DE L’ACTION Visite guidée d’Oxford (thématique : l’Oxford de C.S. Lewis, de J.R.R. Tolkien et d’Harry Potter) ; 
visite de l’Imperial war museum ; visite du Shakespeare’s globe ; visite du château de Windsor. 
Dîner et logement dans des familles britanniques. 

PUBLIC 4ème Cardiff 
 

DISCIPLINES ENGAGEES Anglais 
Histoire 

 

PROFESSEURS IMPLIQUES Madame SERRES 
Madame FOUQUET 

 

BUDGET 320 euros /Partenaire agréé : Les M.I.J.E. 
L’établissement aide les familles qui en feraient la demande. 

 

PRODUCTION Carnet de voyage 
 

� Le Conseil autorise ce projet à l’unanimité. 
   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/03 rendu public par affichage. 
 

Madame LEVET, Représentant des professeurs et professeur de physique-chimie, présente un projet de sortie scolaire et un projet de 
voyage scolaire : 
 

� PROJET n°4 : PALAIS DE LA DECOUVERTE 
 

 

AXE DE TRAVAIL (P. ETABL.) 
 

Une solide formation intellectuelle 
 

  
 

DESCRIPTIF DE L’ACTION Dans le cadre d’une visite au Palais de la Découverte, les élèves fréquentent l’exposition sur le 
système solaire, assistent à un exposé intitulé « Electrostatique spectaculaire » et s’enrichissent 
d’une séance au planétarium. 

PUBLIC Elèves de l’atelier scientifique 
 

DISCIPLINES ENGAGEES Physique-Chimie 
Mathématiques 

 

PROFESSEURS IMPLIQUES Madame LEVET 
Madame ESCOBAR 

 

BUDGET L’établissement prend en charge, sur ses crédits propres, le droit d’entrée au Palais de 
la Découverte et la séance au planétarium (84 euros). 
Participation des élèves : transport (bus + r.e.r.). 

PRODUCTION Exploitation des informations dans le cadre de l’atelier scientifique 
 

� Le Conseil autorise ce projet à l’unanimité. 
   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/04 rendu public par affichage. 
 

� PROJET n°5 : LA TETE DANS LES ETOILES 
 

 

AXE DE TRAVAIL (P. ETABL.) 
 

Une solide formation intellectuelle 
 

  
 

DESCRIPTIF DE L’ACTION Dans le cadre d’un séjour de deux jours en Bourgogne (domaine de Hautefeuille), les élèves 
travaillent autour de l’astronomie : conquête spatiale à travers des maquettes et son histoire, 
construction et utilisation d’une carte du ciel, veillée aux étoiles, contes et légendes du ciel, 
l’univers de Star Wars. 

PUBLIC Elèves de l’atelier scientifique 
 

DISCIPLINES ENGAGEES Physique-Chimie 
Mathématiques 

 

PROFESSEURS IMPLIQUES Madame LEVET 
Madame ESCOBAR 
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BUDGET 220 euros /Partenaire : Conseil général de Seine-et-Marne (subvention : 943 euros)  
L’établissement aide les familles qui en feraient la demande. 

PRODUCTION Exploitation des informations dans le cadre de l’atelier scientifique 
 

� Le Conseil autorise ce projet à l’unanimité. 
   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/05 rendu public par affichage. 
 

Madame DEL GAMBA, Représentant des professeurs et professeur d’histoire-géographie, présente, au nom de l’équipe de l’option 
« Art et patrimoine » un projet de sortie scolaire : 

 

� PROJET n°6 : CHÂTEAU DE GUEDON et ABBAYE DE VEZELAY 
 

 

AXE DE TRAVAIL (P. ETABL.) 
 

Une solide formation intellectuelle 
 

  
 

DESCRIPTIF DE L’ACTION L’aventure médiévale : visite commentée du château en construction de Guédelon ; visite de 
l’abbaye de Vézelay. 

PUBLIC Elèves des classes de 5ème Oslo et 4ème Berlin inscrits dans l’option « Art et patrimoine » 
 

DISCIPLINES ENGAGEES Histoire 
Technologie 

 

PROFESSEUR IMPLIQUE Monsieur MOUTY 
Monsieur BOULINGUEZ 
Madame ROMIEU 

 

BUDGET 53 euros /Partenaire : D.A.A.C. (subvention : 300 euros) 
L’établissement aide les familles qui en feraient la demande. 

 

PRODUCTION Exploitation disciplinaire des lieux de pouvoir et religieux au Moyen-Âge. Approche d’histoire des 
arts (art roman, art gothique). 

 

� Le Conseil autorise ce projet à l’unanimité. 
   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/06 rendu public par affichage. 
 
 

Monsieur FELTES, Représentant des professeurs et professeur d’E.p.s., indique que l’équipe des sports de l’établissement travaille à 
proposer, comme chaque année, un projet de séjour dans les Ardennes (Lac de Bairon), à tous les élèves de 3ème, autour des activités 
physiques de pleine nature.  
 

III. GESTION MATERIELLE ET FINANCIERE 
 

� Point n°5  
 

Afin de préparer son budget, Madame GARCIA, Gestionnaire, doit être autorisée par le Conseil d’administration à augmenter le tarif de 
la demi-pension d’un pourcentage encadré par le Conseil général de Seine-et-Marne. Cette augmentation du tarif est autorisée dans la limite 
de 1,5% de la moyenne pondérée des tarifs 2011. Le prix du repas payé par les familles fixé pour l’année 2012 correspond à une 
augmentation de 0,3 cents d’€ par repas, soit une quasi stagnation (coût unitaire du repas facturé par élève : 3,83 € /Rappel 2011 : 3,827 
€). Bien sûr, aucun élève de l’établissement ne peut être privé de repas à la demi-pension pour des raisons financières (fonds sociaux, aide 
à la restauration du Conseil général). A cette occasion, il est rappelé que l’aide du Conseil général pour la restauration scolaire est soumise 
à l’obligation d’y déjeuner les 4 jours de la semaine. 

Contrairement à l’année précédente, les tarifs des commensaux font l’objet d’un réajustement ou d’une augmentation. 
 

 

TARIF « COMMENSAL » 
 

 

TICKET 
 

 

COUT UNITAIRE 
   

Personnel en C.u.i.  3 € 
   

Assistant d’éducation, Secrétaire, Agent  3,20 € 
   

Professeur (indice < 450)  4,20 € 
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Professeur, Direction (indice > 450)  5 € 
   

Extérieur  6,50 € 
 

� Le Conseil fixe la contribution proposée des élèves et des commensaux au service de restauration pour l’année 
2012 à l’unanimité. 

   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/07 rendu public par affichage. 
 

Madame GARCIA, Gestionnaire, propose une participation aux charges communes de 17% pour l’année 2012 ; ce taux est un choix 
volontariste de l’établissement puisque le Conseil général de Seine-et-Marne propose une fourchette de 15 à 25% et que les années 
précédentes, le reversement était de 22% (2010) et 15% (2011). 
 

� Le Conseil adopte le taux proposé de participation aux charges communes pour l’année 2012 à l’unanimité. 
   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/08 rendu public par affichage. 

 
� Point n°6  (annexes n°10 et 11) 

 
Madame GARCIA, Gestionnaire, présente au Conseil : 
• une Décision budgétaire modificative au titre de l’année 2011 (numérotée 5) pour information ; 
• une Décision budgétaire modificative au titre de l’année 2011 (numérotée 5) pour vote : achat d’une armoire froide pour la 

restauration scolaire. 
� Le Conseil adopte la D.B.M. proposée à l’unanimité. 

   Acte du Conseil d’administration 2011-2012/09 rendu public par affichage. 

 
� Point n°7 

 
Ce point de l’ordre du jour est abandonné. 

 

IV. DIVERS 
 

� Point n°8  
 

Le PRESIDENT soumet à l’approbation des membres du Conseil d’administration, le procès-verbal du dernier Conseil. Aucune correction 
n’est proposée. 

� Le Conseil émet un avis favorable au procès-verbal du Conseil d’administration du mercredi 29 juin 2011 à 
l’unanimité. 

 
� Point n°9 

 
� RESTAURATION SCOLAIRE 
 

Le collège ne fait désormais plus appel à un fournisseur de repas industriel mais a choisi l’option d’une alimentation faite complètement 
sur place, offrant ainsi une plus grande garantie de fraîcheur, de diversité et de saveur. 
 

Bilan demi-pension (1er trimestre 2011-2012) : 
 

431 élèves inscrits au restaurant scolaire (26 élèves en forfait 2 jours, 49 élèves en forfait 3 jours et 356 élèves en forfait 4 jours) – soit 
86,2 % de l’effectif total. (A titre de comparaison, l’année scolaire 2010-2011 : 403 élèves inscrits sur un effectif total de 450 – soit 89,6%). 
 

Cette légère baisse s’explique surtout par une part diminuée des élèves les plus jeunes –qui déjeunent massivement au restaurant 
scolaire- par rapport aux plus âgés (5 classes de 6ème l’année dernière contre 4 cette année ; 3 classes de 3ème l’année dernière contre 4 
cette année). 
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� DISTINCTION HONORIFIQUE 
 

Le Conseil d’administration dans une délibération du 12 mars 2009 a créé le titre honorifique de « Membre honoraire du collège 
Jacqueline de Romilly ». Sur proposition de son président et sans opposition d’un membre du Conseil d’administration, en raison de tout ce 
qu’ils ont apporté à l’établissement et à ses élèves, cette mention est attribuée aux personnes suivantes ; 

� Professeurs : Mesdames CAUCHOIX et PIILOT ; Messieurs BALCET, SABER et PUND 

� Vie scolaire : Sethyr TEP (Auxiliaire de vie scolaire) et Matthias THIRY (Assistant d’éducation) 

� Secrétariat : Madame BENSAID 

� Parent d’élèves : Madame BOIXIERE 

� Extérieur : Monsieur PATON (Auchan), Madame BARRE (File 7) 
 

� PONT DE L’ASCENSION 
 

Sur décision de Monsieur le Recteur, après avis favorable du Conseil départemental de l’éducation nationale du 8 juin 2011, le 
calendrier scolaire national pour l’année 2011-2012 est modifié comme suit pour les établissements publics du département de la Seine-et-
Marne : La journée du vendredi 18 mai 2012 ne sera pas travaillée. La récupération des cours sera effectuée le mercredi 2 novembre 
2011. 
 

� ORGANISATION DU SERVICE DES PETITES VACANCES 
 

 

CALENDRIER SCOLAIRE 
2011-2012 

 

 
 

DATES DE FERMETURE  
DE L’ETABLISSEMENT 

 
 

PERSONNEL DE L’EQUIPE DE DIRECTION 
DE PERMANENCE 

     

 
Vacances de Toussaint 

 Samedi 22 octobre 
au 

Mardi 1er novembre 

  
Alice GARCIA (Gestionnaire) 

     

 
Vacances de Noël 

 
 

Samedi 17 décembre 
au 

Lundi 2 janvier 

 Alice GARCIA (Gestionnaire)  
17 au 19 décembre 

Odile LE CAM (C.p.e.) 
20 décembre au 2 janvier 

     

 
Vacances d’Hiver 

 Samedi 18 février 
au 

Lundi 5 mars 

  
Fabrice MEUNIER (Principal) 

     

 
Vacances de Printemps 

 Samedi 14 avril 
au 

Dimanche 29 avril 

  
Fabrice MEUNIER (Principal) 

     

 
� Point n°10 

 
Ce point de l’ordre du jour est abandonné. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance du Conseil d’Administration du mardi 11 octobre 2011 est levée à 19.45.. 
 
 
 
 

 

 

  

 

La secrétaire de séance 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le Président 
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